

世界读书日 绿城飘香

郑州第十八届绿城读书节启动



“大玉米”亮起绿城读书节灯光秀

本报讯(郑报全媒体记者 杨丽萍/文 马健/图)百城共读百年党史,万民悦享万卷书香。23日上午,第十八届绿城读书节在郑州广播电视台融媒体演播厅启动。

本届绿城读书节以“奋斗百年路 启航新征程”为主题,由郑州市委宣传部、郑州市文明办、郑州市文化广电和旅游局主办。

启动仪式上,市民代表、书香家庭代表分别发言,分享了读好书、好读书的感受。郑州广播电视台主持人朗诵了《红船,从南湖启航》。现场领导和嘉宾共同按下第十八届绿城读书节启动杆。随后河南省文联兼职副主席、省作协副主席、郑州市作协主席南飞雁以“红色阅读”为主

题分享了新时代如何阅读红色经典及主旋律的创作,以阅读促交流、以经典促传承。

据了解,郑州市的全民阅读活动从2004年开始,至今已连续举办18年。为深入贯彻习近平总书记关于

推动全民阅读、建设书香社会的重要指示精神,市委、市政府组织开展了主题鲜明、内容丰富、形式多样的全民阅读活动,相关公共服务体系建设日趋完善,学习型社会建设日益加强,阅读推广志愿服务蔚然成风,“书香

郑州”的城市形象初步形成。

与往年相比,今年的读书节活动更注重数字阅读和在线互动。想要参与绿城读书节活动的市民可以关注郑州市全民阅读官方微信平台“书香郑州”获取最新活动信息。

全国羽毛球冠军赛郑州奥体中心激战正酣

浙闽男团争霸 闽鄂女团争冠

本报讯(郑报全媒体记者 陈凯)昨日,2021年全国羽毛球冠军赛暨第十四届全运会羽毛球项目资格赛在郑州奥体中心体育馆结束了冠军赛团体赛半决赛。福建男、女队展现出了强大的实力,双双晋级团体赛决赛。浙江男队和湖北女队也分别晋级男、女团体赛决赛。

刚刚在前一天经过5局鏖战3:2战胜广东男队的江苏男队,在4月23日对阵浙江男队的男团半决赛中再度遭遇顽强阻击。经过5局

苦战,江苏男队2:3惜败于浙江男队止步半决赛。浙江男队闯进本次冠军赛男团决赛。福建男队与湖南男队争夺另一个男团决赛席位,经过4局战斗,实力强劲的前者更胜一筹,3:1取胜,如愿闯进本次冠军赛男团决赛。

与福建男队一样,福建女队同样是一个“狠角色”,面对传统强队湖南女队,这支队伍始终掌控着场上的主动权,没有给对手任何机会,3:0“零封”湖南女队,强势挺进

本次冠军赛女团决赛。另外一场女团半决赛,湖北女队与浙江女队狭路相逢,最终,湖北女队3:1笑到最后,顺利挺进本次冠军赛女团决赛。

今日,本次全国羽毛球冠军赛将展开团体赛收官日的较量。率先进行男女团体三、四名的角逐,男团方面为江苏对阵湖南,女团方面为浙江对阵湖南。然后为最终的男、女团体决赛,福建男、女队将分别对阵浙江男队和湖北女队。

国内首家出版专业博物馆 中原出版博物馆开馆

本报讯(郑报全媒体记者 秦华)昨日是第26个“世界读书日”,中原出版博物馆开馆仪式在河南出版产业园举行,这是目前国内首家建成的出版专业博物馆。

该馆陈展面积1540平方米,共分7个篇章,以“文明孕育出版,出版传承文明”为立足点,以文化、文明、文字为切入点,陈列了甲骨文、竹简、青铜器等出版载体数百件,展示了集团版纸质图书上万册、电子出版物数千种,汇集了蕴含红色记忆的老照片、老物件千余项,充分展现了中原丰厚的历史文化资源,彰显了出版在文化传播与传承中的重要地位。据悉,中原出版博物馆免费对公众开放。

“沿黄珍宝”抢先看

四川博物院镇馆之宝： 广政残石经

“洛阳纸贵”这个成语大家一定都听说过,它指的是晋代左思的《三都赋》写成后,在洛阳许多人竞相传写,引起纸价上涨。你知道在造纸术和印刷术发明之前,古人是怎么传阅好文章的吗?月底展出的四川博物院镇馆之宝广政残石经上有答案。

石经,指的是中国古代刻于石碑、摩崖上的儒家经籍和佛道经典。中国五千年的历史只刊刻了七部儒家石经,分别是熹平石经、正始石经、开成石经、孟蜀石经、嘉祐石

经、(宋高宗)御书石经、乾隆石经。孟蜀石经是这些石经当中字数最多、刊时最长、规模最大的一种。

孟蜀石经通称“广政石经”。五代十国时蜀后主(孟昶)广政年间(公元938~965年),在被后世誉为“宰相出版家”的宰相毋昭裔的倡议下,后蜀开始刊刻儒家经籍,到了宋徽宗宣和六年(公元1124年)才最后完成。

郑报全媒体记者 杨丽萍
四川博物院供图



张伟丽领衔中国军团 冲击UFC格斗大赛

本报讯(郑报全媒体记者 郭韬略)北京时间4月25日,UFC261将在美国拉斯韦加斯热血开战,三场重磅冠军赛,新生代中国力量强势出征,其中中国首位UFC冠军张伟丽的第二场卫冕战更是备受关注。届时中国拳迷可以通过咪咕视频收看比赛全程实时直播的同时,还可以在上海、北京、西安、成都等地的第二现场参加粉丝线下观赛活动,为中国力量加油助威,同时还有机会赢取本场比赛的八角笼地垫作为绝佳的纪念。